Dessin, création de composant et modeéle

Exercice 1 - Création d'un composant

Le but de cet exercice est de créer un composant et de dessiner dessus.

Dans un premier temps, nous allons étudier le dessin en utilisant les classes Gr aphi cs et

Graphi cs2D

1  Créer un composant JPort Vi ew héritant de JConponent et redéfinissant la méthode
pai nt Conponent () (penser au super . pai nt Conponent ()).

Dessiner un rectangle bleu en haut a gauche du composant (la méthode dr awRect de
G aphi cs puis dr awde Gr aphi cs2D en passant un rectangle en paramétre).

2 Mettre le composant au centre du cont ent Pane de la frame. Que se passe-til ?
Pourquoi ?

3 Modifier la méthode pai nt Conponent () pour afficher un rectangle avec un dégradé
du bleu vers le rouge. (Utiliser la méthode set Pai nt () de Gr aphi cs2Den passant en
parameétre un objet de la classe Gr adi ent Pai nt)

4  Modifier la méthode pai nt Conponent pour afficher le rectangle penché avec une
rotation de 45 degrés. (la méthode rotate() sur G aphics2D ou
Af fineTransform.

Vous pouvez tester d'autres transformations : r ot at e, scal e, shear, transl ate.

Exercice 2 - Visualisateur de switch

On cherche a créer un composant permettant d'afficher si les ports d'un switch sont activés
(UP) ou non (DOWN). Nous allons pour cela programmer le composant suivant le principe
du MVC : Modele/Vue/Controleur.

. Ecrire un modele (l'interface Port Model ) permettant de refléter I'état (activé ou non)
d'un nombre fixé de ports.

. Ecrire une implémentation (la classe Defaul t PortModel) qui posséde un
constructeur capable d'indiquer le nombre de ports, les méthodes de linterface
Por t Model et une méthode permettant de changer I'état d'un port dans le modele.

. Enfin, implémenter un composant nommeé JPor t Vi ew qui se comportera comme une
vue du modeéle. Avec un constructeur prenant en paramétre le modele et une méthode
pai nt Conponent affichant les ports sous forme de rectangle vert ou rouge en fonction
de leur état.

Créer un exemple visualisant un switch avec 4 ports avec tous les ports "UP" sauf le port 2.

Exercice 3 - Visualisateur de switch (2)

Réutiliser le programme précédent et ajouter une serie de boutons a état (JToggl eBut t on)

permettant de contréler I'état du switch.

1 Faire en sorte qu'il y ait autant de boutons a état que de ports. Ajouter, de plus, des
listeners a chaque bouton pour que lorsque celui-ci soit enfoncé, I'état du port
correspondant passe a "UP" (en vert).

PS: si vous avez des problémes de raffraichissement, passer a la question suivante.
2  Ajouter un mécanisme de listener (Port Li st ener) au modéle pour informer la vue



d'un changement effectué sur le modele. Le but est de raffraichir uniquement la partie
modifiée de la vue.

Exercice 4 - Timer et SwingUltilities

On cherche a ajouter au visualisateur de switch un bouton permettant d'effectuer un "reset"

du switch.

Lorsque [l'utilisateur cliguera sur le bouton "reset", celui-ci deviendra inutilisable

(set Enabl ed()) et un compteur se déclenchera, celui-ci affichera a la place du texte du

bouton "reset" le temps restant. Passé un délai de 10 secondes, tous les ports du switch

passeront en état "DOWN".

Il existe deux facons de faire cela :

1 Utiliser un Thread, la méthode sl eep(), les méthodes i nvokeAndWait() et
i nvokelLat er () delaclasse Swi ngUtilities.

2  Utiliser plutdt la classe j ava. awt . Ti mer et ses méthodes start () etstop().



